Конспект 
непосредственной образовательной 

деятельности по разделу:
ФЭМП
на тему « Геометрические фигуры. Число и цифра 5. Счет до 5.»

Цель: учение детей отвечать на вопросы воспитателя.

Задачи:

1. Развивать речь детей, внимание, логическое мышление.
2. Закреплять умение считать в пределах 5, 

   -умение отвечать на вопросы «Сколько?», «Который по счету?», 

   -формировать представление о равенстве и неравенстве двух групп предметов на основе счета, 

   -упражнять в различении и назывании геометрических фигур.

3.-воспитывать усидчивость, дружеское отношение друг к другу
    -создавать эмоционально положительную атмосферу в группе.
Оборудование: 
- фрукты
-  геометрические фигуры

 - ежик, грибы

 - лист бумаги, бусики.
Ход занятия:
1. Организационный момент.
 Воспитатель: Здравствуйте, ребята, Сегодня у нас с вами образовательная деятельность по формированию элементарных математических представлений. Мы повторим геометрические фигуры и посчитаем до пяти.  2. Устный счет.
Вначале давайте посчитаем устно ( считаем свои пальчики и хлопки – до 10)      
3. Повторение геометрических фигур.
Рассматриваем геометрические фигуры. На что похожи?

Посмотрите, какой по счету треугольник, какой по счету квадрат, круг? А сейчас закройте глазки, что изменилось?

Посмотрите, сколько красных кружков стоит на фланелеграфе слева, сколько синих справа?  Каких больше, что нужно сделать, чтобы их стало одинаково. (то же самое с квадратами)

4. 
Ребята, кого я вам нарисовала.

                 
На кого похож нарисованный герой?

Какие геометрические фигуры я использовала, чтобы нарисовать?
5.Физкультминутка.
А сейчас я с вами поиграю.
Проводится физминутка- Мишка шел, шел, шел,

И грибок нашел.


Раз грибок, два грибок


 Вот и вышел кузовок.
6. Закрепление знания цифр от 1 до 4.

Воспитатель: я вам буду показывать предметы, а вы будите говорить сколько их и какая цифра нам будет показывать количество.
(Показываю 1 грушу, 2 красных яблока, 3лимона, 4 зеленых яблока, дети говорят сколько и ставят нужную цифру) Ребята, а каким общим словом можно назвать все эти предметы? (фрукты).

7. Цифра 5.

Мы уже знакомились с цифрой 5, давайте вспомним то, что знаем.

Кто у нас на полянке? (еж). Правильно, ежик вышел на прогулку собирать грибы, а вот, сколько он их нашел, мы сейчас узнаем. Шел ежик и нашел сколько грибов? (один). Положил на спинку, Сколько грибов стало? (один). Дальше пошел ежик нашел сколько еще грибов? (один). Сколько теперь грибов у ежа? (два), (и так до пяти грибов).
8. Вспомнить стихи о цифрах.
А сейчас мы учили стихотворения о цифрах С. Маршака, давайте их вспомним.
9. Самостоятельная деятельность.
Молодцы. Теперь вам задание: каждому я раздам лист бумаги, на нем нарисованы ниточка с одной бусинкой, вам нужно дорисовать бусы так, чтобы у каждого получилось пять бусинок на ниточке. (Дети рисуют, анализ работ)

10. Рефлексия.
Чем мы с вами сегодня занимались? Вам понравилось?
Воспитатель  хвалит детей, отмечает их успехи, дети  прощаются с котенком.
